

«Звёздный город»

Каждый ребенок неповторим и индивидуален, он как капелька воды, которая при лучике света начинает переливаться и светить всеми цветами радуги. Это подтверждают снова и снова лагерные сборы детской организации «РИФ», которые проходили в весенние каникулы под названием «Звёздный город» в Доме творчества.

Данная программа организации отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков в каникулярное время носит массовый характер, основанный на лидерском курсе.

Раскрытие и развитие творческого потенциала ребенка, оказание помощи в развитии индивидуальности, полноценной реализации его способностей в условиях временного коллектива одна из важнейших задач программы.

При разработке темы лагерных сборов учтены интересы детей, возможность применения ими уже имеющихся организаторских, коммуникативных навыков, творческих способностей и дальнейшее их развитие. За основу взято понятие «Лидер», позволяющее определить основные качества детей и подростков, участников смены, и нацеливающее на решение тех задач, выполнение которых позволит сформировать личность, соответствующую качествам лидера.

«Рифовские приключения начинаются...» под таким названием прошел первый день встречи. По традиции все началось с утреннего круга «По секрету всему свету». Ребята познакомились с правилами поведения, с планом работы, получили задание на день. Отряды придумали свое название, девиз, эмблему. Состоялся час общения между ребятами «Будьте добрыми и человечными». Ребята вели разговор о дружбе, взаимовыручке, уважении. КТД называлось «Здравствуй, лагерь!» В разных формах подростки рассказали о каждом участнике отряда. Здесь также прошло открытие банка «Добрых дел» - работа в творческих лабораториях. Создание творческих проектов.

«Я, ты, он, она – вместе целая семья» - название второго дня наших сборов. В этот день «рифляне» писали сочинения, рисовали рисунки на темы «Город будущего» и «Широка страна моя родная». Ни кто не остался равнодушным во время игры - квест «Вместе весело шагать». День закончился КТД «Кто во что горазд». Где каждый отряд раскрывал тему дня в разных формах: флешмоб «Мы здоровы, мы едины, мы в борьбе непобедимы!»; выступление агитбригады «Россия, мы дети твои!»; театральный капустник «Я вырос здесь и край мне дорог».

«Возьмемся за руки друзья...» - заключительный день сборов. «По морям, по волнам, нынче здесь, завтра там». Все! Хватит зимы! На юг! В морское путешествие! Отправляемся на большую прогулку! С таких слов началась игра «Штормовая каналья». Ребята должны были выдержать ряд испытаний, чтобы вернуться полным составом обратно, таких как: «Морзянка», «Цепь для якоря», «Рыба-шар», «Ловкие моряки», викторина, «Сбросить якорь!» О том, в каких делах, мероприятиях, проектах, акциях хотели бы участвовать сами подростки, шел разговор на КТД «Нам продолжать историю...» В течение всех трех дней проводился час и игры и песни. Все они посвящены дружбе, миру, детству. Ребята заполняли дневнички, в которых описывался каждый прожитый день. Велся экран соревнований «Звёздное небо «РИФа», на котором появлялись золотые, серебряные, бронзовые звёзды.

Открыта была звездная аллея самых активных рифлян, которые получили звания: новатор, инициатор, модератор. По традиции самые активные ребята отмечены грамотами Дома творчества. Каждый рифлянин получил сертификат участника.

Победителем лагерных сборов стал отряд «Алые паруса» (МОУ СОШ№4 им.Ф.Н.Красовского), 2 место – отряд «Звезды 2000» (МОУ лицей№3), 3 место – отряд «VIP» (МОУ гимназия №1 им. Л.И. Белова).

Эта смена была особенной. Много ребят пришли в первый раз. Но они быстро влились в работу лагеря. Ведь только здесь они работают сами, под руководством ребят, которые чуть постарше. Учатся выражать свое мнение, жить одним коллективом, сопереживать. Здесь кто-то нашел новых друзей, кто-то открыл в себе новые творческие способности.

Кудряшова Е.А. руководитель д\о «РИФ»